

娄底市公安机关 “百日行动”亮利剑



娄底警方全面开展“平安守护”专项行动。

防处突体系，在保持公安武警联勤武装巡逻一级勤务的基础上，针对繁华商圈、地摊夜市、学校医院等重点部位，全面开展“平安守护”专项行动。加大夜间机动巡逻的密度和频次，最大限度将警力摆上街头、压到一线，充分落实“1、3、5分钟”快速反应机制，确保突发警情能得到快速响应及高效处置。同时，充分发挥娄底群防群治巡逻队伍的作用，组织治保干部、网格员、保安员就地加入“义警”等平安类社会组织，广泛开展红袖标平安守护行动，把巡逻防控向背街小巷、广大乡村延伸。聚焦“两客一危一货一面”等重点隐患车辆，重拳整治酒驾醉驾、违法载人、变造号牌等交通违法行为。6月29日至7月5日，全市公安机关共查处各类交通违法行为8831起。坚持和发展新时代“枫桥经验”，组织广大社区民警、“一村一辅警”等力量深入社区、村组、家庭，全面排查化解各类矛盾纠纷，行动期间，全市共摸排化解各类矛盾纠纷113起，切实把矛盾纠纷排查化解在早，化解在小，坚决维护人民群众生命财产安全。

桑植检察院深入推进清廉机关建设

本报讯(通讯员 王辉 王啸)
近年来，桑植县检察院坚持以政治建设为统领，坚持全面从严治党治检总基调，“四强推进”深入推进清廉机关建设，取得良好成效。

强化政治引领，推进清廉建设具体化。该院充分利用理论中心组学习、“三会一课”等形式广泛深入开展学习研讨。不断巩固拓展党史学习教育、政法队伍教育整顿成果，组织开展“强素质、树形象”作风建设深化年活动和创先争优活动。认真贯彻落实《关于新形势下党内政治生活的若干准则》，制定完善《桑植县人民检察院落实“三重一大”决策制度实施细则》，健全党组民主议事规则和集体决策程序，确保民主生活会、组织生活会、领导干部双重组织生活会等制度落实落

细。强化主体责任，推进清廉建设清单化。该院党组严格落实党风廉政建设主体责任提醒卡制度，把清廉建设作为抓班子、带队伍、促工作的“牛鼻子”，定期召开党风廉政专题会议，研究全面从严治党治检工作。加强对“一把手”行使权力的监督，落实“一把手”末位表态等制度，规范权力运行。严格执行司法办案权力清单，加强对检察官办案活动的审核监督，赋予检察官对助理、书记员的教育、监管、考核责任，通过案件质量评查等方式确保检察权依法依规行使。

强化监督制约，推进清廉建设业务化。严格落实新时期政法干警10个禁令，全面深入查摆廉政风险点，建立全体人员、各关键岗位权力清单、责任清单和风险防控清单，制定各业务条

线司法办案廉政风险防控细则，推行案件同步审查监督机制。加强对干预、过问、不正当接触交往等行为的监管，防止检察人员“被围猎”，维护检察权依法廉洁运行环境。推进“阳光检务”，开展涉企刑事诉讼“挂案”及刑事申诉积案清理，坚持“少捕慎诉”，服务保障民营经济健康发展，与县监察委员会建立办理职务犯罪案件工作衔接机制，全面推行公开审查、公开听证、公开答复。

强化宣传教育，推进廉洁建设文化化。持续开展廉洁从政、廉洁从业教育，加强党规党纪教育。推动警示教育制度化常态化，组织观看《警钟长鸣》、《长安鉴》等廉政警示教育片，共计开展警示教育5次，全院干警观看职务犯罪庭审3次，撰写警示教育心得体会120余篇。

郴州首个涉侨纠纷调解中心挂牌



苏和调解室成立。

本报讯(湖南法治报全媒体见习记者 刘建军 通讯员 梁茜)7月6日，省内首家由新的社会阶层人士联合会设立的人民调解委员会——郴州市苏仙区新阶联人民调解委员会(苏和调解室)在苏仙派出所揭牌。7月7日，永州市首个涉侨纠纷调解中心(苏和调解室)，在郴州市自贸片区白露塘社区挂牌，进一步拓展了苏仙区多元化解矛盾纠纷新路径。

苏仙区新阶联人民调解委员会(苏和调解室)由区新阶联中的律师、法律工作者、心理咨询师等以联合调解、协助调解和委托调解的方式参与日常调解工作，区司法局为调解室提供资金支持与业务指导。目前，区司法局已

投入调解室装修等资金15万元，并安排值班及案件补助经费70余万元。苏和调解室成立是坚持继承和发展“枫桥经验”，打造“苏和”调解品牌的重要举措。

下一步，苏仙区司法局将积极推进人民调解组织向行业延伸、向专业延伸、向基层挺进，继续新增“苏和”调解室，发挥“苏和”调解品牌率先示范作用，大胆探索、积极创新，充分调动不同主体参与人民调解的积极性，让社会组织、行政部门、民间力量等资源以更合理有效的方式参与到人民调解中，专业化多领域全覆盖化解矛盾纠纷。鼓励群众自治化解矛盾纠纷，切实将矛盾化解在基层。

汉寿公安召开誓师大会



会议现场。

本报讯(通讯员 唐鑫韵)
近日，汉寿县公安局召开“创建清廉警营 锻造汉寿铁军”誓师大会。会议由县公安局党委副书记、政委徐南林主持，全体在家局党委班子成员，交警大队、森林公安分管负责人，除值班、出差外的全局民辅警参加会议。

会上，县纪委监委驻县公安局纪检组长王庆国宣读了《关于开展全县公安机关“创建清廉警营 锻造汉寿铁军”十大主题活动的通知》。县公安局法制大队大队长周劲松、军山铺派出所负责人张中术、特巡警大队辅警张傲分别进行了表态发言。

副县长、县公安局党委书记、局长张红表示：要坚持全

警动员、全力以赴，扎实推进清廉警营建设落细落实；要聚焦反腐斗争，着力深化廉洁教育，最大限度预防和减少违纪违法问题发生；要聚焦规范执法，着力强化正风肃纪，坚持开展“执法无过错、群众无投诉、队伍无违纪”清廉所队创建活动，推动全面从严管党治警向纵深发展、向基层延伸；要聚焦主责主业，着力增强服务意识。

“创建清廉警营 锻造汉寿铁军”十大主题活动之——警营夜校启幕。常德市公安局警官培训中心教官欧阳松对舆情引导方面工作进行了专题培训。

会上还进行了政法干警公众形象测评。